

一封手写“家书”，在这个母亲节刷屏朋友圈

# 两个陌生人 十年相守成母子

“十年前，那个风和日丽的春日午后，稚嫩而又有些自卑的我，有幸能与您相识……”5月12日正值母亲节，一封特殊的感谢信和短视频流传在南通如皋当地的朋友圈里。淳朴的文字背后，是一段感人的母子情。

重度近视、家境窘迫到几近辍学的丁广银，一度想要寻死。就在这时，一双温暖的手点亮了他的生命之光。“从今天起，我就是你的妈妈。”现代快报记者了解到，十年如一日，和他没有血缘关系的爱心妈妈陈静守着这份承诺，悉心照料他长大成人。丁广银回顾往事，用文字写下这份沉甸甸的感激之情……

现代快报+/ZAKER南京记者 陈莹 严君臣

## 爱心妈妈伸援手，成为他命运的转折

如今，丁广银已经是个24岁的大小伙了。有着一份稳定的工作，他生活得平静而幸福。要不是脸上还架着一副高难度的眼镜，多年前的磨难给他留下的痕迹仿佛已被抹平。

出生在如皋市搬经镇的丁广银从小没了父母，靠患有重度眼疾的爷爷照顾。家里收入微薄，每年就指望着年底卖了羊换点钱，给丁广银读书用。遗传了眼疾的丁广银视力也不好，看黑板有些吃力，但他非常珍惜来之不易的读书机会，每天都会向同学借笔记，自己在课后学习。

9岁那年，丁广银的人生遭遇重大变故。相依为命的爷爷需要动手术，一下子用光了家里所有的积蓄。“你眼睛

也不好，书也读不长久，还是回来养羊吧。”爷爷的这番话，让本就敏感的丁广银崩溃了，他冲动地服下了农药试图轻生。虽然抢救及时挽回了生命，但眼睛受到严重伤害，视力急剧下降到1400多度。

后来，南通泰慕士爱心基金会了解到丁广银的情况，资助他读书。2012年他眼疾恶化，视网膜随时可能剥离，爱心妈妈陈静还陪伴他到上海做了眼科手术。

“手术时我一直守在外面，3个多小时精神一直处于紧绷状态。”等在手术室外的陈静，手攥得紧紧的，她一心想的是，如何给这个不曾被命运善待的孩子多一些温暖。

出院之后，陈静把丁广银接回了家。考虑到他刚动过眼科手术，必须有人照看，于是，陈静一家都肩负起照顾他的责任。看着陈静忙碌的身影，丁广银心里涌起阵阵暖流。这个不善言辞的小伙子，默默将这份恩情记在心里。

出院后的母亲节，他用自己积攒的零花钱，给陈静买了一束康乃馨和一个蛋糕。陈静热泪盈眶。在那一刻，她感受到了超出血缘的亲情。

“她就是我的妈妈。”丁广银在接受现代快报记者采访时说，自从爷爷去世后，陈静就成为了他在世上最亲的人。

因为患有眼疾，为了方便照顾，毕业后他听了妈妈的话重返家乡，进入妈妈所在的南通泰慕士服装有限公司工作。5月12日上午，陈静收到了这封感谢信，看着视频中串联起的十年光阴，也忍不住眼角泛红。



陈静陪丁广银在上海就医时的照片

▲母亲节，丁广银手写的感谢信

►陈静、丁广银(右)和帮扶的第二个孩子的合影  
本版图片由南通泰慕士爱心基金会提供



▲陈静和丁广银扳手腕

►母子俩的近照

## 十年“恒温” 100个孤儿在这里找到家

记者了解到，丁广银工作的泰慕士公司，2008年就出资50万元，低调设立了贫困孤儿助学基金，首批帮扶了21名孩子。第二年公司再次出资200万元，成立了爱心基金会，帮扶孩子扩大到50名。到2019年，基金会已经走过十年的光阴，总共帮扶了整整100个孤儿。

和简单的捐资助学不同，这家从事服装加工的民营企业，把“孩子们的事”当作事业来抓。公司总经理、基金会理事长杨敏说，2008年，她从当地妇联听说了丁广银的遭遇，便开始关注如皋当地的孤儿群体。“有很多家庭娶的是外地媳妇，要是丈夫意外去世了，外地来的妻子可能会离开家庭。”杨敏告诉现代快报记者，他们通过当地妇联进行了初步调查，发现如皋本地就有300多个类似的家庭。

看着这些孩子破碎的童年，杨敏心痛之余有了一个大胆的设想。公司大部分都是女性职工，是不是可以让她们和

孩子们结对帮扶呢？让她惊喜的是，公司刚发出招募，就有许多女职工主动报名。最终定下了基金会承担资助款、爱心妈妈负责照顾孩子的帮扶模式。

这样的帮扶方式不像纯粹的经济援助，需要付出大量的时间和心血，要将孩子从小学初中一直带到大学毕业。“有的孩子会厌学，通宵打游戏，还有早恋的、打架的……”杨敏说，针对孩子们的特殊情况，基金会每个月都会开会讨论。为了督促每个爱心妈妈履行职责，基金会还制定了详细的评分表。一旦发现爱心妈妈的表现不称职，基金会将安排新的爱心妈妈进行替换。

“我们希望爱心妈妈更注重心灵的沟通辅导。不能太过娇惯也不能忽冷忽热，要保持‘恒温’，这样才能细水长流。”杨敏告诉现代快报记者，基金会的成员们都相信，这个世界上只有一个东西是越分享越多的，那就是爱。

## 爱心反哺：温暖细节让她们觉得“值了”

“他虽然已经长大了，但依然黏人。”陈静说，同在一个厂区，丁广银一有什么好吃的，就惦记着给她送过来。

这两年，陈静又“认领”了第二个儿子回家，丁广银也常去给弟弟辅导功课。三个人亲昵地在一起，温馨满满。

公司里，像陈静这样“认领”多个孩子的爱心妈妈不在少数。47岁的周晓燕先后结对帮扶了三个孩子，最大的儿子黄光辉正在北京读军校，每天按时给她打电话，经常一聊就是一个小时。“最近的话题是恋爱婚姻方面的，这孩子愿意跟我交谈，我也非常高兴。”言语中，周晓燕流露出满满的自豪感。

看着本来内向孤僻、拒绝与外界交流的孩子们逐渐敞开心扉，爱心妈妈们感觉所有的付出都值得了。夏其云记得，自己43岁生日那天，帮扶的女儿把43颗纸折的“幸运星”和一盏夜光“爱心灯”寄给她。她说，这种温暖和感动，将陪伴她一生。

过年前，这些特殊“母子”都会齐聚公司，热热闹闹吃一顿团圆饭。妈妈们会带着孩子买新衣服、给压岁钱，和和乐乐地共同跨进新一年。逢年过节，基金会还

会组织大家一起旅游，去博物馆、游乐园、科技馆……在这个大家庭里，孩子们得到了他们最渴望的亲情。

这些年，爱心妈妈团队的故事走出了如皋，团队荣获全国学雷锋最佳志愿服务组织、江苏省优秀志愿服务组织等称号。同时，公司的爱心辐射半径也从如皋向外扩散。现代快报记者了解到，2018年，泰慕士公司在安徽开设的分公司也成立了爱心基金会，首批帮扶16名孩子。



扫码看视频